

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



С 1 сентября 2023 года начали действовать правила локализации производства семян

Постановление об утверждении Правил локализации производства семян сельскохозяйственных растений на территории Российской Федерации был еще утвержден 16 мая 2023 года и сегодняшнего дня начал действовать.

Иностранные производители семян теперь смогут работать в России только в рамках совместных предприятий, при этом доля их участия не должна превышать 49%. Они также должны будут полностью локализовать производственный процесс и передать оригинальные линии семян.

Такое решение поможет снизить риск потери навыков в селекции и семеноводстве основных сельскохозяйственных культур, а также преодолеть технологическую зависимость от импорта в этой области, сообщал ранее Министерство сельского хозяйства.

В конце июня Правительство одобрило список семян сельскохозяйственных культур из недружественных стран, импорт которых может быть ограничен с 1 октября по 31 декабря 2023 года. В этот список вошли семена картофеля, пшеницы и меслина (пшенично-ржаная смесь), ржи, ячменя, кукурузы, соевых бобов, рапса, подсолнечника и сахарной свеклы.

Согласно утвержденному в декабре 2022 года Правительством РФ списку основных сельскохозяйственных культур, до 2030 года заданы показатели самообеспеченности отечественными семенами. Самые низкие показатели в 2023 году у сахарной свеклы (2,5%), картофеля (9%) и кукурузы (45%). Но к 2030 году уровни для первых двух планируется достичь 50%, а для кукурузы — 77%.

Источник: <https://www.agroxxi.ru/agroeconomics/s-1-sentjabrja-2023-goda-nachali-deistvovat-pravila-lokalizacii-proizvodstva-semjan.html>



Сбор зерна в России превысил 100 млн тонн

Сегодня в Минсельхозе России состоялось очередное заседание Оперативного штаба. Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев обсудил с руководителями региональных органов управления АПК ход сезонных полевых работ, вопросы обеспечения аграриев материально-техническими ресурсами и средствами государственной поддержки.

По словам главы Минсельхоза, в целом по стране уборка зерна перешла экватор, намолочено свыше 105 млн тонн. По графику идет уборка и других культур — в том числе рапса, картофеля, сахарной свёклы и овощей.

В 43 регионах стартовал озимый сев. На данный момент засеяно 1,7 млн га. Как отметил Дмитрий Патрушев, в 2023 году планируется выйти на показатель в 20 млн га.

Источник: <https://mcx.gov.ru/ministry/departments/ministerstvo-selskogo-khozyaystva/news/sbor-zerna-v-rossii-prevysil-100-mln-tonn/>



ИКАР снова повысил прогноз урожай зерна в России

Институт конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) снова повысил прогноз по сбору зерна в России, сообщил «Интерфаксу» гендиректор ИКАР Дмитрий Рылько. Новый прогноз предполагает сбор 91 млн т пшеницы и общий урожай зерна на уровне 140 млн т. Предыдущая оценка составляла 89,5 млн т и 139 млн т соответственно. Рылько также прогнозирует, что экспортный потенциал по пшенице в этом сезоне составит 49,5 млн т, а общий вывоз зерна — 64 млн т. Ранее эти показатели оценивались в 48,5 млн т и 63 млн т.

Гендиректор аналитической компании «ПроЗерно» Владимир Петриченко сказал «Агроинвестору», что его последний прогноз урожая зерна составляет более 140 млн т, из них пшеницы — 90,7 млн т, кукурузы — 15 млн т, ячменя — 20,5 млн т. По данным эксперта, к 31 августа в России намолотили 102,6 млн т зерна, включая 75,2 млн т пшеницы. Зерно убрано с 62% площадей. В прошлом году к этому времени было убрано на 2 млн га больше.

По данным Центра оценки качества зерна, по предварительной оценке, на 21 августа, доля продовольственной пшеницы превышает 70% от обследованного объема. На фуражную пшеницу приходится 29,4%.

Источник: <https://www.agroinvestor.ru/analytcs/news/40912-analitiki-prognoziryuyut-velichenie-dolgovoy-nagruzki-v-apk/>



В Анкаре анонсировали разговор Эрдогана и Путина о ситуации с зерновой сделкой

Главный советник президента Турции, посол Акиф Чагатай Кылыч сообщил, что на планируемых в понедельник переговорах лидеров Турции и России Реджепа Тайипа Эрдогана и Владимира Путина будет обсуждаться последняя ситуация вокруг «зерновой сделки», Анкара надеется на успех.

Президент России Владимир Путин и президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган обсудят 4 сентября в Сочи вопросы развития взаимовыгодного сотрудничества, актуальную международную проблематику, сообщила пресс-служба Кремля.

«Российская сторона не сделала заявления о своем полном выходе (из зерновой сделки). У них (у российской стороны) есть условия. В этом смысле мы видим, что по некоторым пунктам разногласий на переговорах достигнуто продвижение, есть надежда. Последняя ситуация будет обсуждаться на саммите (президентов Турции и РФ) в понедельник. Мы осторожны, надеемся, что мы добьемся успеха», — заявил советник в интервью телеканалу A Haber.

По его словам, тема зерновой сделки — актуальная ситуация для всего мира.

«Когда Россия объявила о приостановке своего участия в соглашении, цены на продовольствие в мире сразу же начали расти. В то же время есть страны, которые в этом (в продовольствии) нуждаются... Мы ведем всю нашу деятельность и в ООН, и в ЕС вместе. Здесь мы играем ведущую роль. Мы получаем интенсивную поддержку со стороны всего мира в реализации зернового коридора», — сказал он.

Источник: <https://ria.ru/20230901/turtsiya-1893713293.html>



Россельхознадзор будет проводить инвентаризацию виноградных насаждений

Правительство России одобрило закрепление за Россельхознадзором проведение инвентаризации виноградных насаждений. Соответствующее решение опубликовано на сайте кабмина.

«Проектом постановления за Минсельхозом России закрепляется утверждение порядка проведения инвентаризации виноградных насаждений, порядка ведения паспорта виноградного насаждения. За Россельхознадзором — проведение инвентаризации виноградных насаждений. Решение правительства: принять проект постановления правительства Российской Федерации по данному вопросу», — говорится в документе.

В июне президент России Владимир Путин подписал закон, призванный улучшить учет виноградных насаждений, закрепить технологические правила производства вин в виде единого исчерпывающего документа, а также обеспечить дополнительную поддержку отрасли.

Как следует из закона, за Россельхознадзором с 1 марта 2024 года закрепляются полномочия по проведению инвентаризации виноградных насаждений с периодичностью не реже одного раза в два года в отношении каждого виноградного насаждения. Утверждать порядок сбора данных о виноградниках теперь будет Минсельхоз - эти полномочия переданы ему от правительства РФ.

Кроме того, виноделов обяжут создавать паспорт виноградного насаждения на бумажном носителе и направлять в федеральную саморегулируемую организацию (СРО) в виде электронного образа документа. Затем федеральная СРО будет направлять такие паспорта в Минсельхоз.

Источник: <https://tass.ru/ekonomika/18642403>



Крым побил советский рекорд урожайности зерновых

Крым побил собственный рекорд урожайности зерновых и зернобобовых культур, продержавшийся 34 года. На полях полуострова собрано почти 2,3 миллиона тонн. Об этом сообщил глава правительства республики Юрий Гоцанюк, передает РИА Новости Крым.

Напомним, самый большой за всю историю земледелия на полуострове урожай зерновых был выращен в 1989 году. Тогда хлеборобы региона намолотили 2,2 тысяч тонн зерновых.

Источник: <https://rg.ru/2023/08/31/reg-ufo/krym-pobil-sovetskij-rekord-urozhajnosti-zernovyh.html>